## 贊比亞全國礦工總工會秘書長及3名中色非 礦員工到控股公司訪問

2012年10月22日,贊比亞全國礦工總工會秘書長克里斯多夫.斯路特先生和中色非礦的3名贊方員工一行受公司在贊企業中色非礦的邀請來到北京參觀學習訪問。在北京期間受到了控股公司中國有色礦業集團公司(以下簡稱"中國有色集團")黨委副書記、工會主席許樹森的熱情接待。

在會見中,許樹森主席首先對斯路特先生和中色非礦 3 名贊方員工一行的到來表示熱烈歡迎,對贊比亞全國礦工總工會給予中國有色集團的支援表示感謝。他說,中國有色集團自 1998 年投資中色非礦以來,迄今已在贊投資超過 20 億美元,累計繳納稅收 1 億多美元,投入基礎設施建設超過 1.3 億美元,爲當地居民提供就業崗位 1.2 萬餘個。中國有色集團在贊投資一直遵循"中贊合作,共同發展"的原則,不斷致力於促進當地經濟社會發展,樹立了良好的企業公民形象。 2008 年國際金融危機期間,在各國投資產者紛紛減產裁員時,中國有色集團負責任地提出了"不減少一分投資,不減少一噸產量,不裁減一名員工"的口號;2011 年出資 110 萬人民幣實施了"光明行"活動,爲當地 109 名貧困白內障患者免

費實施複明手術;積極參加當地公益活動,累計捐贈款物超過 1000 萬美元,得到了社會各界的良好反映。

在談到工會工作時,許樹森主席說,斯路特先生是第一 位以工會組織負責人身份到訪的外國客人,爲中國有色集團 工會與贊比亞工會組織打開了溝涌管道。他介紹到,中國大 陸企業的工會主要職能是代表並維護會員的合法權益,對會 員進行職業技能教育,普及安全生產知識,組織進行重大疾 病醫療幫扶等,工作理念是教育引導會員努力工作,促進企 業發展;在企業發展的同時,提高員工福利待遇,從而建立 起企業與會員之間良好的依賴和信任關係,實現企業和員工 的"雙贏"。他說,中贊兩國政治文化傳統各不相同,但兩國 工會組織在維護會員合法權益、致力於改善提高會員生活品 質的目標是一致的,在贊各出資企業將一如既往地與包括工 會組織在內的社會各界保持良好合作關係,積極履行各項社 會責任和公益事業,促進當地人民福祉的改善。希望贊比亞 各界繼續支持中國有色集團在贊的投資發展,希望斯路特先 生一行將參觀學習和會談交流的感受帶回贊比亞去,傳遞給 身邊的朋友和親人,共同致力於雙方的合作共贏。

斯路特先生對中國有色集團在其參觀學習期間給予的 熱情接待和關懷照顧表示感謝。他說,在參觀學習期間,看 到中國改革發展取得的巨大成就,看到中國人民幸福安康的 生活,中華民族不愧爲一個偉大的民族,一個勤勞勇敢的民族。中國有色集團的中方員工也將這種勤勞勇敢的優秀品格帶到了贊比亞,迄今已在贊成立了 9 家出資企業,爲當地繳納了大量稅收,提供了大量工作崗位,舉辦了大量社會公益事業,爲贊比亞經濟社會發展作出了積極貢獻。贊比亞各級工會組織在積極維護工人合法權益的同時,也注重與中資企業加強溝通協調,共同致力於有關問題的妥善解決。希望中國有色集團繼續加大在贊投資與發展,一如既往地履行好各項社會責任,特別是説明企業所在地工會組織改善辦公條件和環境,以使雙方跨越語言和文化的障礙,進行更加富有成效的溝通與合作。

中色非礦 3 名贊方員工在會談時說,感謝控股公司給予的熱情接待,對中國企業工會服務職工的做法留下了深刻印象,一定會把這些感受帶給身邊同事和朋友,共同分享。真誠希望在贊出資企業加大社會責任方面的投入,幫助當地開展防艾防瘧的宣傳教育、修建文化娛樂設施等,讓當地居民共用企業發展成果。

控股公司工會副主席程靜,贊比亞經貿合作區北京代表 處首席代表郝亞非等一同參加了接待活動。



會談場景